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Exercice 1 -|Solution| Simplifier les expressions suivantes :

z 1
., 5 s - _ 25x25x37%4x36
LA=2_341_53 2. B=-4-4—. 3. O = 5555100
372
7 VA1 _ Jit 11
4. D= M2 5. B =Y. 6-F—\/m

7.G= (ﬁﬁ> "

Exercice 2 - Soit z € R. Développer les expressions suivantes.
1A= (22-2)% 2. B= (32 +2)".

= (V2+5¢3) (2- V).

(32 + 1) 3. C=

4. D=2 —z+1)° 5 E=(2+2+2° 6 F=(z+y+z+t)>

Exercice 3 -[Solution] Soit = € R. Factoriser les expressions suivantes.

1. A=2z?—-12z+18. 2. B =4z -16.

3. C=2z—-6)(z+2)—(z+1)(z—3)+22(3—x).

4. D=2z +1)°+ 2z +1)°+22+1. 5. E=(x+1)° -4z

6. F =3+ 622+ 14z +12. 7. G=2x*—102% + 3522 — 502 + 24.
8. H=a*—222-3. 9. I=a%-1.

10. J =23 +1. 11. K =z* + 1.

Exercice 4 - Soit a € R. Simpliﬁer les calculs suivants.

1. A=/512 2. B=/273. 3. C=3/a3¥a.
4. D= 83 5. E= \f\f 6. F=+I123.
7. G =294 8. H = V/81v27V3. 9. I= V47
10. J = v/V/T6. 1. K = V77 12. L = v/V/36.

Exercice 5 - Soit z € R, simplifier les expressions suivantes :
1. A=e"e™ ", 2. B=¢e"+3e". 3. C = (e")’e 2,

Exercice 6 - Exprimer en fonction de In(2) et In(3) les expressions sui-
vantes :

1. A= 5In(16). 2. B=In(3}). 3. C =1n(36)—21n(3).
4. D=2l (%) 5. F =1In(21) + 21n (14) — 31n (0, 875).

Exercice 7 - Pour chacune des fractions suivantes, décrire I’ensemble des
valeurs possibles dans R des parameétres puis rendre le dénominateur rationnel.

_ 1 _ 1 _ 1
L A= 2. B= v 3-0—3%-
_ 1 _ 1
4. D= s, 5. E= g 6. F= y——to—.

Exercice 8 -|Solution| Pour chacune des fonctions, déterminer son domaine de déri-
vabilité et calculer sa dérivée.

1 fi:zw (4—32)° 2. foixze (20 —1)%(4—32)
. 3 . (3z—2)3
3. fg X W 4. f4 N g (1_21;)2.
. NG . (Vat1)
5. f5 LT (3+2\/E)2 . 6. f6 1T = 21
7. fr:x s cos?(z). 8. fs:xw (14 tan(z))>
9. fg : .'L'ng 10. f10 :thanQ (3.’1’:"—%)
11. f11 iz~ V422 — 3z — 1. 12. fio : & — \/sin(x).
z=1 1
13. fiz 1z St 4 fra:a = o
15. fi5 : ¢ — In (In(x)). 16. fig:z—1n (31__—2”;)
Exercice 9 - [Solufionl Calculer les limites suivantes :
2 — 2 2e 1
1 lim —— 2 lim YET2 3. lim &~
122 —1° z—+oo x4+ 1 z—0 €T
<l x#0
T _ T 45 -1
4. lim S . 5. lim L. 6. lim ——.
z—+oo 2 + 3 z—+oo 2e% e~ 7 igg In(z) —1
1 3 1 21
7. lim L(x) 8. lim n(z) + z .
z—+oo 241 z—+oo T 2z
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Réponses Solution de I’exercice 6 - [Enoncél
Solution de ’exercice 1 - m 1. A=2In (2) 2. B=—In (2) 3. C=2In (2)

_ 17 __ 161 _ 25 32
]..A—_%. 2.B—T. 3.0—@—%.
4. D=1 5. E=2-+/3. 6. F=3.

7. G=2. 8. H =2v2+10v3— 6 —15.

Solution de ’exercice 2 - [Enoncd

CA=xt— 422 + 2. 2. B =81z*+ 108z3 + 5422 + 12z + 1.

. C = 218727 + 1020625 + 2041225 + 22680z* 4+ 1512023 + 604822 + 1344z + 128.

. F =%+ 625 + 182* + 3223 + 3622 + 24z + 8.

1
3
4. D = 4z* — 423 + 52% — 22 + 1.
5
6. F =% +y%+ 22 +12 4 20y + 20z + 20t + 2yz + 2yt + 2zt.

Solution de l’exercice 3 - [Enoncd

1. A=2(z—3)>% 2. B=4(z—2)(x+2).

3. C=—(z-3)% 4. D= (2z+1) (42® + 62 + 3).

5. E=(z—1)>° 6. F=(x+2)(2*+42+6).

7. G=(x—1)(z—2)(x—3)(x—4). 8. H=(z—v3)(z+V3) (2> +1).
9. I=(z—1) (22 +z+1). 10. J=(z+1) (22 —z+1).

11. K = (2 = V22 + 1) (22 + V22 + 1).

Solution de ’exercice 4 - [Enoncd

1. A=625. 2. B=3 3. C= Va2
4. D=2 5. E=1. 6. F=

7. G=2. 8. H=3. 9. I=2

10. J =2. 11. K = /7. 12. L =
Solution de 1’exercice 5 - [Enoncél

1. A=1. 2. B=4e"e". 3. C =e".

4. D = €”. 5. E =e?t3, 6. F=e.

7. G =etr73, 8 H=3e"3. 9. I =+/2e5t!

4. D=1In(2)—In(3). 5. E=11In(2) +1n(3).

Solution de I’exercice 7 - [Enoncél

1. Vo >1, A= yetlvel
Vb+by/a—/(a+b)ab . £\2
WIS EDE G (a,h) € (RY)
2. B= %’ sia=0etb>0-
% sia>0etb=0

3.C=Vi+V2+1.
Vi—22+4
4. D:fliﬁ'

5. E=V8+V2+V2+1.
3 3
6. Ve €R, F = \/($+1)2+%/(9322*1)+\/(171)2.

Solution de ’exercice 8 - [Enoncd
1. 95, =R, f :x— —9(4—3z)°.
2. D, =R, f: x> 5(4—3z)* (2 —1) (5 — 6z).
3. .@f?’:R, fézH—%

4 Pp =R\ {1}, fi: 2 G2200200)

(1—2z)3
* 3—2v/x
5. @f5:R+7fé$|—>m
N 3va(a®—da+3)—12z+1
.@fﬁ = R+7 fé X ( (212+f))4 .

=R, fI : z— —2sin(z) cos(x).

© ® N>
N
hey

6sin(3
@fg = R, fé LT ——5(2_605((39;))) .

1. Dy, = |00 =3 [UL;+oo], fi1 @ 2 52—

12. P, =k GZ]Qkﬂ'; 2k+ 17, fiz:x—

cos(zx)

2,/sin(z)

trx— 3

Dp =R\{Z +kn|keZ}, fi:ax—2(1+tan?(z)) (14 tan(z)).

10. @fm:R\{l’r—g—i—kg|k€Z},f10:xn—>6(1—|—tan2 (3z 4 %)) tan (32 + ).

z—1 z—1
= T2 (3e” 4+2)—(x+2)? (c >F2 —1) e”

13. 5, =R\ {-2}, fi3 (3e* +2)2
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" e% e®(224+2)+1
14. 7, =R ,f14;xefw
15. Dy, =]1;+400], fi5 : m
16. Do =]—00;1[U]3; 400, fi6 : @+ 5 — 523.
Solution de I’exercice 9 - [Enoncél
2 — 2
1. lim T —00. 2. lim ks =0.
r—1 ,’132—1 r—+o00 $+1
<l
2x -1 T
3. lim ° = (exp (2m))l| o = 2. 4. lim 62736 = +o00.
=0 T = r—+oco 12 + 3
70
T +5 1 -1
5. lim —o > 1 6. lim —— =0,
z—+oo 2% e~ % 2 i;g In(z) —1
xln (23 1 2_1
7. lim y =0. 8. lim n(z) + m = +00.
ttoo 2 41 z—+oo I 2x
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